Examen final sur OL 57, durée 2H, sans documents, 10/11, IMAP,  UTBM
Problème 1 :
On considère un ensemble de m machines identiques en parallèles produisant 3 types de pièces P1, P2 et P3. Les temps de production respectifs sont de 1, 2 et 3. On désire une production moyenne suivante :

2 pièces par unité de temps pour P1
1 pièce par unité de temps pour P2

3 pièces par unité de temps pour P3

Donner le RdP- P- temporisé représentant cette production.

En calculant la matrice d’incidence, les P semi-flots et les T semi-flots, donner le nombre minimal de machines qu’il faut pour assurer cette production.
Problème 2 :
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Pour le système de production ci-dessous, nous supposons que la production dure 4 unités, la consommation 2 unités, et que lorsqu’une pièce est déposée dans le stock, elle ne peut être retirée  3 unités de temps après. Donner une représentation par un RdP P-temporisé. Quelle est la nature du RdP obtenu. Donner les circuits élémentaires et  déduire quelles sont les fréquences maximales de franchissement des  transitions. Que remarquez- vous à propos du poste de production. 
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Problème 3 :

Soit le RdP Stochastique suivant :
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représentant un ensemble de deux stations de production avec chacune un nombre infini de serveurs. Dans les deux stations en série circule un ensemble de cinq palettes. La station {P1, T1} a une capacité infinie alors que {P2,P3,T2} a une capacité de 4.Les taux de service des deux stations sont 
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Donner le graphe de marquages accessibles,  la chaine de Markov ainsi que la matrice A générateur du processus correspondant.

Pour 
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Calculer les probabilités d’état en régime stationnaire.

Donner les fréquences moyennes de franchissement des transitions en vérifiant les lois de conservations.

Calculer les marquages moyens des places en régime permanent en vérifiant ici aussi les lois de conservations.

Calculer enfin, les temps moyens de séjours des marques dans les places en régime permanent.

Problème 4 :

Donner un RdP coloré correspondant à un RdP ordinaire qui représente le partage de deux ressources entre deux consommateurs a et b (chacun des deux consommateurs pouvant utiliser éventuellement les deux ressources).
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Problème 5

Soit le PdP continu suivant, pour lequel il faut donner les marquages accessibles

.
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Problème 5
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